

bb 97. időjárásjelentés

ju la 1976. július 9.

a meteorológiai intézet jelenti 1976. július 9-én ,
pénteken este:

záporok, zivatarok

várható időjárás szombat estig: változóan felhős idő
lesz, többfelé záporral, zivatarral. a mérsékelt délnyugati,
nyugati szél a zivatar idején megélnkül. várható legmagasabb
nappali hőmérséklet 23-28 fok között. /mti/

bb.98. júliusi „homokeső”, a kiskunúságban

vid fm/il la 1976. július 9.

pénteken, a késő, délutáni órákban, nagyerejű vihart kavart
port a kiskunúság felett. az erős légmozgás magával ragadta a
kiszáradt homokot, s valósággal beborította vele a tájat. kecs-
keméten homokszemcséktől volt sűrű a levegő, s a városban szürke
felhőként gomolygott, amelyet később nyári zápor „mosott el.”/mti/

bb. 99. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától
zárásig

il la

89. vasutasnapi ünnepek szolnokon
90. az utolsó bemutató- nap a kazincbarcikai fesztiválon
91. finn baráti küldöttség salgótarjánban
92. finn küldöttség esztergomban
93. belga külügyminiszter balatoni látogatása
94. salgótarjáni uti fürdő
95. bemutató a városmajor szabadtéri színpadon
96. egri várszínház
97. idő
98. „homokeső”, a kiskunúságban
99. hírjegyzék

21^o

- v é g e -

/mti/
készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasigörgy
szerkesztő: lakatos erzsébet

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1976. július 10. s z o m b a t

bb 1. az észak-déli metróvonalon a betonvágányokat építik az
alagutban

i -don/gg-ju zs la

1976. július 10.

az észak-déli metró alagutjában augusztusra elkészül-
nek a vágánybetonok építésével, s ezzel közvetlen vágány-
kapcsolat lesz a nagyvárad tér és a deák tér között. a
közlekedési építő vállalat munkásai jelenleg a ferenc kör-
ut és a kálvin tér közötti mintegy 800 méter hosszú bal-
alagutban dolgoznak, három műszakban. a „betonagy”, ké-
szítését a legmodernebb betonszivattyú segíti. a „mixe-
res kocsikban „összekevert anyagot 125 milliméter átmé-
rőjű szivattyú továbbítja az alagutban kijelölt helyszin-
re. a szivattyú óránként 8-10 köbméter anyagot továbbít
az alagutba, ahol ebből a mennyiségből mintegy 7 méter hosszú
betonaljazatot készítenek. korábban 15-20 most csaknem 50
méter vágánybetont építenek egy műszakban; a kőműveseknek
csak az utósimitásokat kell elvégezniük.

a ferenc köruti mély- és felszíni állomáson - mint
vári szabó tiber építésvezető elmondta - ütemterv szerint
dolgoznak. a villanyszerelők a transzformátorházakat
szerelik; az országos szakipari vállalat emberei az ugyne-
vezett kiszolgáló helyiségekben befejezték a csempézést. a
mozgólépcsők és az oldalfalak acéltartó szerkezetét szin-
tén elhelyezték. a kőfaragó vállalat a padlót burkolja szür-
ke színű gránittal. a mélyállomásban most az ország másik
brigádjának felvonulását várják az álmennyezetet borító luxalon,
az alumíniumhoz hasonló műanyagcsíkok felszerelésére. /mti/

bb 2. megkezdődtek a balatoni filmhetek

vid/fm-ju hgy

1976. július 10.

a balatonnál a főszezon elején megkezdődtek a balatoni filmhetek, a két part több mint 30 filmszínházában gyakoribb előadásokkal, éjszakai vetítésekkel igyekeznek minél több üdülő vendégnek szórakozást kínálni. napjában átlagban 30 ezer ember tekint meg a balatoni mozis gazdag műsorát, amely a filmhetek alatt még a fővároshoz képest is nyújt újdonságot.

az országos bemutatókat megelőzve mutatják be a balaton parton „a kék katona”, és „a mr. majestyk”, című amerikai filmeket, továbbá „az éjjélkor indul utjára a gyönyör”, című olasz filmet. az országban először a balaton partján láthatják a nézők a „hogyn fojtsuk vízbe...?”, „a halott férfi esete”, és az „egykoronás románca”, című csehszlovák filmeket.

a somogyi és a veszprémi moziüzemi vállalat műsorában - a balatoni filmhetek alkalmával - jelentős helyet kapnak a magyar filmvígjátékok, s vetítésük igazodik az üdülési turnusváltásokhoz.

a filmhetek alkalmával három összeállítást ajánlanak a nézőknek. makk károly vígjátékainak sorozatában vetítik „a bolond vakáció”, „a füre lépni szabad”, „a liliumfi”, „a mese a 12 találatról”, és a „mit csinált a felséged 3-4-ig?”, című filmeket. egy másik összeállítás keleti márton legsikeresebb vígjátékait eleveníti fel. a balatoni moziban újra látható: a „butaságom története”, a „fuss, hogy utolérjenek”, a „hattyudal”, a „mágnás miska”, és a „nem ér a nevem”, című filmek sorozata. a harmadik változásban a harminc év legjobb magyar filmvígjátékaiból kap „csokrot”, a balatoni nézősereg. e sorozatban egyebek között „a veréb is madár”, „a legenda a vonaton”, „a mezeten diplomata”, „a miki néni két élete”, és „a régi idők focija”, című filmeket tekinthetik meg az érdeklődők.

a balatoni film hetek programjának befejezéseként augusztus 17-19. között siófokon megrendezik a balatoni filmvígjáték napokat is. /mti/

o

.-

- 2 -

bb 3. az aztékok esőistene magyarországon

i me/fe-ju zs la

1976. július 10.

a szépművészeti múzeum egyik csarnokában fölépült egy ősi maja templom, a bonampakban - a három évtizeddel ezelőtt feltárt viii. századi, 14 méter hosszú, mintegy 5 méter magas épület-mása. ezekben a napokban készült ugyanis a múkincsek mexikóból című kiállítás a múzeum csaknem összes földszinti termeiben. az olmék, az azték, a tolték, a maja kultúra emlékeitől az új spanyol művészeti alkotásokig több-ezer kincset mutatnak be. a legrégebb tárgyak 11 ezer évvel időszámításunk előtt készültek.

a július 16-án megnyitó kiállítás tárgyai megismertetik a mexikói népművészetet, képző- és iparművészetet. először láthatja a közönség magyarországon az aztékok híres esőistenét. fogalmat alkothat az őserdőben felfedezett hatalmas kultikus épületközpontokról. a kiállított népművészeti alkotások: négyzetméternyi földi gyartyatartó, kerámiák, öntükrösök, üveg- és vasedények, náncsmunkák, lakkozott tálak, szőttések, az indián lakosság ősi kultúrájára, élénk képzeletére vallanak.

az új spanyol művészet alkotásai között látható a hatalmas aranyozott szent józsef oltár és más kegytárgy. a világhírű mexikói képzőművészetet siguenfjos, - a kiállításra készített két nagyméretű temperafestménye - diego rivera, orozco művei képviselik. a különleges népművészeti ihletésű, modern plasztikai alkotások is nagy érdeklődésre tarthatnak számot. a mexikói egyetemi várost - amely a monumentális művészet építészeti alkalmazását példázza - makett érzékelteti.

a két hónapig nyitvatartó kiállításon filmeket vetítenek, s dr. boglár lajos, a néprajzi múzeum munkatársa szilágyi éva újságíró és passuth lászló, író tart majd előadást. /mti/

o

.-

- 3 -

bb 4. aranykincsekre bukkantak nagyecseden - tör az oldalbordában - összeálltak a tatárdulás ecsedi ,, filmkockái,,

vid/fm-ju hgy

1976 július 10.

Ujabb és újabb meglepetéseket tartogat még a kutatók számára a közelmúltban megtalált szent péter monostor maradványa nagyecseden. az alig egy hete napvilágra került építmény - mely egyúttal temetkezési helyül is szolgált - környékén a régészeti ásatások első időszakában csupán ugynevezett ,, melléklet nélküli ,, sírokra bukkantak. a napokban viszont egyszerre több sírból is igen értékes, a korszak meghatározására alkalmas kincsek kerültek elő a sírokból. a kutatók számára régészetileg konstruálhatóvá váltak a tatárdulás eseményei, összeálltak a tatárjárás nagyecsedei ,, filmkockái,,. egyebek között a feltárás 15. szelvényében olyan csontvázra is leltek, amelynek bordái között még is jól kivehető az oda beszürt tör maradványa.

a feltárt sírokból számos bronz- és kerámialelet mellett előkerült egy 9,5 centiméter hosszú és 2,5 centiméter szélességű aranyzsala, amelyet apró aranygömböcskék díszítenek. a bizánci hatást tükröző aranykincs a feltevések szerint a gutkeled nemzeiség udvari ötvösének alkotása és eredetileg főtű kard díszítésül szolgált. a ritka aranylelet tudományos vizsgálatát a dr. magyar kálmán régész által vezetett feltáró csoport megkezdte. ezzel egyidőben pedig folytatják a monostor és környékének kutatását. /mti/

..-

bb 5. több mint tizennyolcezer hallgató a tit józsef attila szabadegyetemen - gyorsmérleg az elmúlt tanévről

s-ju zs la

1976. július 10.

gyorsmérleg készült a tit józsef attila szabadegyetemének 1975/76-os tanévről. mint kurcz györgy, a budapesti társulat titkára elmondta az mti munkatársának, az elmúlt oktatási évben 253 sorozatot szerveztek, amelyre több mint 18 ezren iratkoztak be. a központi tagozaton megtartott 4.490 előadásból csaknem 500 társadalomtudományi, mintegy 1700 természettudományi és többszáz irodalmi, nyelvészeti és művészeti témájú volt, míg a speciális kollégiumokon több mint 1800 foglalkozásra került sor.

/ folyt. köv./

o

- 4 -

bb 5. / több mint ... folyt.-/ -ju

a társadalomtudományi témák közül különösen a filozófiatörténeti, a valláskritikai, a pedagógiai, a pszichológiai, a külpolitikai és az egyes szakjogi témák iránt mutatkozó nagy érdeklődés.

mintegy nyolcezren váltottak a különböző előadásokra napijegyet, így tulajdonképpen csaknem 26 ezer hallgató kapcsolódott be szabadegyetem munkájába. a növekvő érdeklődésről tanuskodik az is, hogy a sorozatok száma a korábbi évekhez képest 17 százalékkal, az előadásoké pedig csaknem 20 százalékkal emelkedett.

népszerűek voltak az egyetemi előkészítő is: száznégyszázötven kollégiumon csaknem 7.600-n vettek részt. a meghirdetett kurzusok közül a legtöbben a matematikát, a fizikát és a történelmet választották.

a szabadegyetem kihelyezett tagozatai keretében 35 vállalatnál, intézménynél 50 sorozatot, csaknem másfélezer előadást, illetve foglalkozást tartottak, népes hallgatóság előtt.

örvendetes, hogy a hallgatók kétharmada 30 éven elüli volt. az ifjuság részvételi aránya az irodalmi és természettudományi tagozatokon a legmagasabb. egy másik érdekes adat. a beiratkozottak 62 százaléka nő volt.

a tit józsef attila szabadegyetemén a tanév tapasztalatait, hasznosítva, már az új, 1976/77-es évad programjának összeállításán dolgoznak. a tervek szerint mintegy 100 előadássorozat között választhatnak majd az érdeklődők. a beiratkozás az idén is szeptember 1-től kezdődik. /mti/

..-

- 5 -

bb 6. pécsi biennálé: 250 kisplasztikát fogadott el a zsüri

vid/fm-ju hgy

1976. július 10.

az v. pécsi kisplasztikai biennálét szeptember 26. és november 14. között rendezik meg a mecsekaljai városban, az országos jellegű tárlat iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg a szobrászok körében. az előző biennáléhoz képest kétszerre több művész jelentkezett kiállításra és háromszorta több alkotását küldte el a zsűrinek, a hatalmas anyagból 87 szobrász mintegy 250 művét találta bemutatásra alkalmasnak a bírálóbizottság.

a díjkiosztó zsűri szeptember második felében ülészik pécsen és az általa odaítélt díjakat a megnyitó ünnepségen adják majd át a művészeknek. a kisplasztikai kiállításra az első jubileumához ért, ennek megfelelően az v. biennálét retrospektív, azaz visszatekintő jelleggel szervezik meg. a rendezőbizottság azt tervezi, hogy/fotókon bemutatja az előző biennálék eseményeit és kiállítja az 1968 óta díjazott alkotásokat is. /mti/

-.-

bb 7. magyar eredményhirdető berendezések az arab sportjátékokon

i ké/s-ju sl hgy

1976. július 10.

a magyar elektronikai ipar gyártotta az a 7 féle eredményhirdető és időmérő berendezést, amelyet az ez év októberében damaszkuszban megrendezésre kerülő arab nemzeti sportjátékokon használnak majd.

a készülékek között sok műszaki érdekesség található. legfontosabb közöttük az atlétikai stadionban felállítandó úgynevezett matrix-tábla, a vbkm terméke. ez a rendszer nemcsak az eredmények és szövegek kiírására alkalmas, hanem képek, cselekmények megjelenítésére is. képmagno segítségével a legérdekesebb sportjeleneteket rögzíteni lehet, s szükség szerint normál, illetve lassított sebességgel ezeket a villanytáblát visszajátszhatják. ilyen táblát első ízben 1975-ben az algiri földközi tengeri játékokra szállítottunk, a mostani típus továbbfejlesztett változat.
/ folyt. köv./

- 6 -

bb 7. / magyar ... folyt./-ju

az eredményhirdető táblák közül hármat számítógép vezérel. a berendezések az egyszerű eredményközlésen kívül alkalmasak a versenyek programozására és részben automatikus követésére is.

az uszodában a startlista feltüntetése, az idő mérése és a végeredmény kiírása teljesen automatizált berendezéssel történik, amelyet a fok-gyem szövetkezet készített. ez a berendezés most szerepel első ízben ilyen nagyszabású versenyen.

a készülékeket mintegy tíz kamionnal szállítja az elektroimpex külkereskedelmi vállalat damaszkuszba. a helyszíni szerelések megkezdődtek, s várhatóan augusztus végére fejeződnek be. /mti/

-.-

bb 8. az iparművészeti muzeum

i me/fe-ju zs ia

1976. július 10.

felkéri azokat, akik a fiatalon elhunyt kanyák zsófia iparművész nő alkotásaival rendelkeznek, jelentkezzenek július 20-án vagy 22-én, 9-12 óráig az iparművészeti muzeumban, személyesen vagy levélben. cím: rózsá judit, iparművészeti muzeum, 1091. budapest üllői ut 33-37. /mti/

-.-

- 7 -

bb. 9. ikonok és pravoszláv ötvösművek

i ro/fe zs il la

1976. július 11.

az iparművészeti múzeum kevésbé ismért de gazdag ikon-gyűjteményéből és pravoszláv ötvösgyűjteményéből nyílik vasárnap délelőtt 11 órakor kiállítás a nagytérenyi kastélymúzeumban. a tárlat izelítő nyújt a magyar látogatók számára talán kissé nehezebben megközelíthető művekből s egyben előkészület a hazánkban később rendezendő nagy ikonkiállításához.

a tárlaton látható például a ii. sándor cár ajándékozta zománccdiszkekkel igazgyöngyökkel gazdagon díszített, megváltó-ikon is, a bemutató legtöbb darabja 1500 körül készült aranyozott ezüstkehely./mti/

bb. 11. gázolás a gyalogátkelőhelyen - egyévi és kéthónapi szabadságvesztés

i bc/gk/zs/il la

1976. július 11.

a 18. kerületi vörös hadsereg utja és marx utca kereszteződésében - ahol kijelölt gyalogátkelőhely is van - buz lászló 26 éves gépiocsivezető, budapesti lakos nem megfelelő sebességgel vezette személyautóját. vigyázatlansága miatt nem tudott eleget tenni elsőbbségadási kötelezettségének, s elűvött egy idős asszonyt, olyan súlyosan megsérült, hogy a balesetet követő harmadik napon meghalt.

a fővárosi bíróság buz lászlót egyévi és kéthónapi szabadságvesztésre íélte és két évre eltiltotta a gépjárművezetéstől./mti/

bb. 12. megszurkálta szomszédját

vid fm/il la

1976. július 10.

magyar józsef 35 éves győrujbaráti lakos ez év április 30-án ittas állapotban tért haza, s emiatt összeveszett a családjával. a vitába békítő széndékkal beleszólt a szomszéd, akit magyar józsef megszurkált.

magyar józsefet győri megyei bíróság emberölési kísérlet miatt 3 évi szabadságvesztésre ítélte. az ítélet ellen a vádlott és védője enyhítésért fellebbezett, az ügyész háromnapos gondolkodási időt kért./mti/

.-.-

- 8 -

bb. 10. mit ígér a televízió a jövő hétre!

i nn/zs/il la

1976. július 10.

július 13-án kedden 17.55-kor jelentkezik az ipari kaleidoszkóp, amely többek között a korszerű fürdőszoba építésről, a reklám felhasználásának módjairól, az ipartelepítés legutóbbi 10 évének mérlegéről tájékoztatja a nézőket. 21.25-kor kezdődik a lássuk a zenét című nemzetközi zenei rendező-versenyről forgatott egyórás adás. ebben a magyar televízió által meghirdetett vetélkedőre hozzánk érkezett 14 tévérendező véleményét hallhatjuk, láthatjuk arról, hogyan lehet a zenei produkciókat meghonosítani a tévé műfajában, milyen eszközöket lehet ehhez igénybevenni. a 2. műsorban 20.30-kor felvételről láthatjuk a nyári színházi esték című sorozatban illés endre-vas istván, trisztán, című háromfelvonásos drámáját a debreceni osokonai színház művészeinek előadásában. a rendező orosz györgy, a két főszereplő balogh emese és cserhalmi györgy.

július 14-én, szerdán 17.35kor 110. alkalommal jelentkezik a kuckó, amely ezuttal is számos érdekes kérdésre ad feleletet.

két ma is népszerű prózaíró, hunyadi sándor, illetve biró lajos egy-egy novellája alapján készült tévéjáték is képernyőre kerül, 20 órától. hunyadi sándor és biró lajos más-más eszközökkel, más más megvilágításban vizsgálják a második világháború előtti társadalom visszafasságait, társadalmi hazugságait.

21.15-kor a közös dolgaink című sorozat harmadik részében tolna megyei, bonyhádi, szekszárdi, pusztaszabolcsi nagyüzemek dolgozóit, illetve budapestről néhány csepeli gyár, a kikötő, a papirgyár, a posztógyár munkásai szólnak meg mi is a véleményük a borra- való rendszerről, valóban szükség van-e napjainkban az ilyesfajta jutalmazásra és csakugyan jutalom-e.

július 15-én csütörtökön 18.10-kor madrid határán címmel dokumentumfilmet láthatunk a spanyol köztársaság évfordulója tisztele tére. 20 órakor kezdődik a háború és béke című tolsztoj regény angol filmváltozata, amelyből ezuttal a 11. és a 12. részt láthatjuk.

július 16-án, pénteken 20 órakor nyári bolondságok 20 órakor nyári bolondságok címmel csaknem száz perces játékos vetélkedő kezdődik.

/folyt.köv./

- 9 -

bb. 10./ mit ígér ... folyt./il

21.35-kor befejeződik a közös dolgaink című riport sorozat. ebben grósz károly, az mshmp központi bizottságának osztályvezetője, wirth ádám, a politikai főiskola tanszékvezető tanára, nagy lászló, a társadalomtudományi intézet igazgató helyettese és zeke zoltán az autovil párttitkára foglalja össze az előző három riportösszeállítás lényegét. 22.15-kor ismétlik a prágai fesztiválon a rendezés nagydíjával kitüntetett puccini egyfelvonásost, a gianni schicchi-t. a 2. műsorban 21.20-kor magyarul beszélő színes szovjet filmet láthatunk arról, hogy alakul ki egy-egy brigád sajátos arculata, hogyan illeszkedik bele munkája a termelőüzem egészébe.

julius 17-én 15.55-kor az uttörő kereső szolgálat záródásához érkezik 16.45-kor a tájak, városok, emberek sorozatban kanadával ismerkedhetünk meg. 18. 15-kor eredeti dokumentumfelvételekből összeállított 40 perces produkciót sugároznak hispánia, hispánia címmel. a 40 éve kitört spanyol polgárháborúra való emlékezés ugyanakkor felidézi mindazoknak küzdelmét is, akik idegen népek fiaiként harcoltak itt a szabadság ügyéért. este 21.35-kor színesben láthatjuk a montreali olimpia megnyitó ünnepségét.

julius 18-án, vasárnap 18.30-kor a horizont szerkesztőség gondozásában a családokért címmel láthatunk félórás dokumentumfilmet arról, hogy az ndk-ban milyen intézkedéseket fogadtak a családvédelem érdekében, milyen törvények segítik az édesanyákat, könnyítik meg a gyermeknevelést. este 20.30-kor sugározzák karel capek r.u. r. című drámáját. 22.35-kor ismét montreali kapcsolat ahonnan színesben láthatjuk az uszó, evező, torna, ökölvívó kerékpár versenyek és labdajátékok fontosabb eseményeit./mti/

- 10 -

bb 13. félévi gyorsjelentés a kohó- és gépiparból

i sz/fe sl bzs la

1976. július 10.

a kohó- és gépipari minisztériumban összeállították a félévi termelési és értékesítési gyorsmérleget. erről tájékoztatta az mti munkatársát rabi béla miniszterhelyettes.

elmondta, hogy a két ágazat összességében teljesítette az éves terv időarányos részét. a távlati célkitűzéseknek megfelelően folytatódott a gazdaságos termékszerkezet kialakítása a vállalatoknál.

a kohászat 4 százalékkal termelt több terméket, mint a múlt év hasonló időszakában, ezt az eredményt a termelékenység emelésével érték el. a létszám mintegy 500 fővel csökkent. acélból például 1,8 millió tonnányit állítottak elő, 50 ezer tonnával többet a tervezettnél. hengerelt készáruból a tervezettnél többet, 1,4 millió tonnát gyártottak.

a gépipari termelés a tervezettnél megfelelően, 6 százalékkal volt magasabb, mint tavaly ilyenkor. átlagon felüli eredményeket értek el a közlekedési eszközöket gyártó vállalatok. kiemelkedik a magyar vagon- és gépgyár, valamint az ikarus gyár termelése. jelentősen bővítette termelését a műszeripar és a hűtéstechnikai ipar is. a legdinamikusabb növekedést a számítástechnikai gyártmányok előállításával a videoton érte el. a gépiparban általában nem változott a létszám, de egyes ágazatokban, mint például a műszeriparban és a hűtéstechnikai iparban a vidéki ipar telepítések és fejlesztések hatására 2-3 százalékos létszámnövekedés volt.

a félévi előzetes eredmények alapján a kohászat és a gépipar exportja a szocialista országokba az előirányzatoknak megfelelően teljesül az év végéig. az év eleji bizonytalanságok hatására a tőkés kivitel az első félévben nem érte el a kívánt szintet, de a második negyedévtől már kedvezően változott a helyzet. /mti/

bb 14. ^{52.000} méter kutató és feltáró furás

vid/fm bzs hgy

1976. július 10.

a zalai olajkutatók a tervezettnél 5000 méterrel több, összesen 52 000 méter kutató és feltáró furást végeztek az első félévben. szénhidrogén-kutató tevékenységük a dunántúlon és az alföldön egyaránt eredményes volt. a befejezett 25 kút közül 7 olaj, 5 pedig földgáztermelésre alkalmas. a 48 százalékos produktivitás jó eredménynek számít. /mti/

8.05/bzs

- 11 -

14.9.30

bb 15. tipustervek az állattenyésztési létesítményekhez

i jf/be sl bzs hgy

1976. július 10.

a mém közzétette az állattenyésztési létesítmények tipizált és tipizálás alatt levő terveinek jegyzékét, ezzel is segítve a gazdaságokat a számukra leggazdaságosabb épületek, istállók kiválasztásában és a hatékony műszaki fejlesztésben. a tervek jegyzékéből hiányzik 9 olyan dokumentáció, amely a korábbi listán még szerepelt, időközben a tervezők azonban jobb megoldásokat találtak. /a ,,leirt,, tervek megvalósításához 1976. december 31-ig azonban még lehet beruházási támogatást igényelni, tekintettel arra, hogy a gazdaságok egy része már előkészületeket tett megvalósításukhoz./

a tervek korszerű épületek, létesítmények kialakítását teszik lehetővé, és ezzel hathatósan segítik az v. ötéves terv állattenyésztési programjának megvalósítását. a terv szerint - mint ismeretes - az állattenyésztési ágazat 1980-ig 2,9 százalékkal fokozza a termelési értéket. a szarvasmarha ágazatban az anyagi eszközök egyharmadát új, szakosított telepekre költik, a fennmaradó nagyobb részt pedig rekonstrukcióra fordítják. a sertésenyésztők új, szakosított telepeken mintegy 160 ezer állat elhelyezését teszik lehetővé, további 700 ezres állományt pedig korszerűsített, bővített régebbi létesítményekben fogadnak.

a gazdaságok az új telepek építésénél 90 százalékos arányban a mém tipusterveket használják fel. esetenként egyedi elképzelések megvalósítására is van lehetőség. ilyen esetekben szintén igényelhetnek a gazdaságok állami támogatást, de csakis akkor, ha a feltételeknek eleget tudnak tenni. évente általában 50-60 egyedi létesítmény-terv megvalósításáról dönt a minisztérium, ebből általában 10-15-öt utasítanak el, a többihez engedélyezik az állami támogatást, miután bizonyos helyi adottságok valóban szükségessé tehetik egyedi elképzelések, speciális tervek megvalósítását.

a beruházóknak könnyebbséget jelent, hogy a közzétett tervek olyan módosítására van lehetőség, amely a terv hosszirányú változtatását tartalmazza, ez ugyanis nem számít a közzétett dokumentációtól való eltérésnek. az istállótérhez csatlakozó kiszolgáló létesítményeket abban az esetben hagyhatják el - a tervet adaptáló tervező egyetértésével -, ha azok funkcióját a szomszédos épületek biztosítják. a közzétett tervek technológiai berendezéseinek csak tájékoztató jelleggel jelölték meg a géptípusokat, adaptációs módosításokat ugyanis elfogadnak, ezzel is segítve a helyi körülmények teljes körű hasznosítását.

/mti/

8.10/bzs

- 12 -

bb 16. új fürdő és öltöző a szegedi jutában

vid/fm bzs la

1976. július 10.

a szegedi jutaárugyárban - ahol a munkások többsége nő - csaknem 10 millió forintos költséggel öltözőt és fürdőt építettek. a csupaüveg- és műanyag-épületet folyosó köti össze a fonó- és szövőcsarnokkal. a könnyűszerkezetes elemekből összeállított szociális létesítmény 600 dolgozó kényelmét szolgálja. /mti/

--

bb 17. eredményhirdetés a folklór versenyben

vid bh hgy

1976. július 10.

az utolsó versenyzárban a folklór versenyágban is eredményt hirdettek a debreceni bartók béla vii. nemzetközi kórusfesztiválon. a zsűri két első díjat adott ki. első lett a columbiai dél-karolna állami egyetem /usa/ kodály kórusa, valamint a jereváni 3. sz. művelődési otthon ifjúsági kamarakórusa. második a szófiai penyo penev női kar, harmadik a csehszlovák magyar tanítók kamarakórusa. a zsűri különdíját a fuezon city egyetemi madrigálkórus /fülöp-szigetek/ kapta meg. / mti/

--

bb 18. hat ország dendrológusai vas megyében

vid bh hgy

1976. július 10.

a dendrológusok hatodik nemzetközi tanácskozásán résztvevő szovjet, csehszlovák, lengyel, jugoszláv, ndk-beli, magyar szakemberek a hét végén két napot töltöttek vas megyében. ellátogattak szombathelyen a kertészeti és parképítő vállalat faiskolájába, az ország egyik legnagyobb szaporító telepére, majd felkeresték a kámonai arborétumot, ahol megtekintették az értékes dendrológiai múzeumot, s tanulmányozták az ott folyó kutató munkát. az arborétum öt világrész 93 országának 622 tudományos intézetével, kutató állomásával tart rendszeres kapcsolatot, cserél magot, dugványt, oltóanyagot.

/folyt. köv./

- 13 -

1020 bh

11.30

bb 18. /hat ország folyt./ bh

felkeresték az ország legkisebb közös gazdaságát, a 27 hektáron gazdálkodó szombathelyi kertész tsz-t, ahol jelenleg 37 ezer négyzetméter üvegfelület alatt folytatnak disznótermesztést s a virágok jelentős részét exportálják. ezt követően pedig a szelestei, sárvári és a jeli arborétummal ismerkedtek.

a szakemberek nagy elismeréssel szóltak a látottakról, ismertették fejlesztési tervekről, elképzelésekről, s a megyeszékhely nagy, gondozott parkjairól, zöldterületéről.
/mti/

..-

bb 19. diplomakiosztó ünnepség esztergomban

vid bh hgy

1976. július 10.

szombaton rendezték meg az esztergomi tanítóképző intézet diplomakiosztó ünnepségét a városi művelődési központban. a nagy multu iskola a 134. oktatási évét zárta. az idén 340 hallgató - tanító és óvónő - tett sikeres államvizsgát, közülük négyen vörös diplomát szereztek. valamennyi új pedagógusnak már állása van, lakóhelyük körzetében, komárom, nógrád és pest megye iskoláiban, óvodáiban dolgoznak majd.

a diplomakiosztó ünnepségen ismertették, hogy az új tanévtől az esztergomi tanítóképző intézet főiskolaként működik. tanszékké alakulnak a szakcsoportok, s létrehozzák a közművelődési tanszéket. a változatlanul három éves képzési idő alatt a tanulók a magasabb szintű alsótagozatos pedagógiai ismeretek mellett speciális szakot is elvégeznek. az esztergomi főiskola lesz országos viszonylatban a szlovák nyelvű tanítóképzés bázisa is./mti/

..-

- 14 -

10.45 bh

11³⁰

bb 20. országos tervpályázat a szombathelyi képtárna

vid bh hgy

1976. július 10.

szombathelyen méltóan a szocialista kultúra nagy törekvéseihez, a társadalomhoz és a korhoz, amelyben élünk, széleskörű, önkéntes összefogással szándékoznak képtárat építeni. ennek érdekében az elmúlt hónap végén létrehozták a megyeszékhelyen a képtárépítő egyesületet, melynek népszerűsége jellemző, hogy már az alakulás napján több mint négyszázan irták alá a tagsághoz szükséges belépési nyilatkozatot. a tagok száma azóta napról napra nő.

az egyesület intézőbizottsága most országos tervpályázat kiírására kérte fel a magyar építőművészek szövetségét. javaslatot kért arra is, hogy hol látják célszerűnek elhelyezni a városban a leendő - a derkovits, a dési huber hagyatékot őrző s a kortárs alkotásokat bemutató - képtárat. a tervek szerint várhatóan 1981-ben adhatják át az épületet a közművelődésnek./mti/

..-

bb 21. szombathelyi középiskolások utaztak razgradba nyári termelési gyakorlatra

vid bh hgy

1976. július 10.

évek óta gyümölcsöző kapcsolat alakult ki vas megye és a bulgáriai razgrad megye között. a két hasonló adottságú országrészről rendszeresen utaznak delegációk egymáshoz, s kicserélik a politikai, gazdasági, kulturális munkában szerzett tapasztalataikat. ennek keretében több éve tart kapcsolatot a szombathelyi latinca sándor gépipari szakközépiskola és a razgradi petőfi sándor gépipari technikum, a két oktatási intézmény együttműködése most jelentős állomáshoz érkezett. az idei nyáron első ízben termelési gyakorlatra utazik egymáshoz a két iskola diákjainak egy-egy csoportja.

szombathelyről szombat reggel indult el 25 harmadik, negyedik osztályos diák három tanár kíséretében bulgáriába. a fiatalok razgrad egyik gépipari üzemében töltenek el egy hónapot, ahol bulgár szakemberek és tanáraik irányításával ismerkednek leendő szakmájukkal. találkoznak ottani diákokkal, üzemben, mezőgazdaságban dolgozó fiatalokkal, számos kulturális rendezvényen vesznek részt, s megismerkednek a város és környéke nevezetességeivel.

augusztusban razgradi diákokat fogadnak szombathelyen. a bulgár fiatalok az élelmiszeripari gépgyárban lesznek majd nyári termelési gyakorlaton./mti/

..-

11.10 bh

12¹⁵

bb 22. hűvösebb, csapadékosabb idő - esett az eső, de keveset

i sz s bh hgy

1976. július 10.

kontinensünk északi, északnyugati részei felől az elmúlt hetekénél hűvösebb és csapadékosabb levegő áramlik európa belsejébe. az atlanti óceán térségéből ugyancsak nedvesebb léghullámok vonulnak közép-európa felé. ezek hatására az egész földrészen változékonyabb lett az időjárás. nyugat-európa országaiban pénteken, és szombatra virradóra - a nagy hőség és szárazság után - több helyen esett az eső, csökkent a hőmérséklet. párizsban például az elmúlt napok 36 fokos kánikulai csúcstékei után már csak 27 fokot mértek.

a kárpát-medencében így hazánkban is hűvösebbé vált a levegő, de így is a hőmérséklet általában az évszakknak megfelelően alakul. péntek reggeltől először a dunántúlon, majd keleten is megnőtt a felhőzet, és szombat délelőttig sok helyen voltak futó záporok, zivatarok. szombat reggel hét óráig a legtöbb eső - 13 milliméter - tatabánya és mosonmagyaróvár környékén esett, máshol csak 5 milliméter alatti csapadék-mennyiség hullott.

a mezőgazdasági- és élelmezésügyi minisztériumban kapott információ szerint a helyenkénti eső csak felfrissítette a termőföld növényzetét a hetek óta tartós szárazság után, de lényeges változást nem hozott. legalább 40 milliméternyi eső kell ahhoz, hogy a növények vizutánpótlása valamelyest biztosított legyen.

a csapadék - ha kevés is volt, - de jót tett a főváros vízellátásának. a meteorológusok prognózisa alapján a hét végén még fokozódik a hűvösebb levegő beáramlása a kárpát-medencébe is, a hőmérő higanyszála 25 fokig emelkedik majd, s szórványos záporra, zivatarra továbbra is számítani lehet. /mti/

--

bb 24. a magyar szocialista munkáspárt

s bh hgy

1976. július 10.

központi bizottsága táviratban üdvözölte a szomáliai forradalmi szocialista párt központi bizottságát a párt megalakulása alkalmából. /mti/

--

- 16 -

bb 23. a finn küldöttség vezetősége látogatást tett a magyar nők országos tanácsa székházában

t dg s bh hgy

1976. július 10.

a iv. magyar- finn barátsági hét alkalmából hazánkban tartózkodó finn küldöttség vezetősége - élén kalevi kivistö közoktatási miniszterrel - szombaton délelőtt látogatást tett a magyar nők országos tanácsa székházában. a magyar nők helyzetéről, a nőmozgalom időszerű feladatairól makoldi mihályné, a nőtanács alelnöke adott tájékoztatást.

a beszélgetésen jelen volt paul jyrka: nkallió, a finn köztársaság nagykövete is. /mti/

bb 25. halálos balesetek

s bh hgy

1976. július 10.

veszprém és várpalota között kovács lajos 46 éves gépkocsivezető, tahitótfalui lakos személygépkocsijával szabálytalan előzés közben nekiütközött a vele azonos irányban haladó és szabálytalanul kanyarodó tehérgépkocsinak, amelyt faninger gyöngy 25 éves gépkocsivezető, ácsi lakos vezetett. a baleset következtében a személygépkocsi utasa kormos istvánné 38 éves művezető, budapesti lakos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. az eljárás folyamatban van.

borsod megyében a szikszói mezőgazdasági téesz kertészetében halálos villámcsapás érte palotai anna teréz 18 éves segédmunkás, jászberényi lakost.

a xi. kerület szabadság uton a budafoki forgalmi telepen lévő villamosmegállóban korán indult el a 47-es villamosmal sinka sándor 47 éves villamosvezető, budapesti lakos és matics rózsza 68 éves nyugdíjas, budapesti lakos leszállás közben leesett a villamosról. matics rózsza sérüléseibe a helyszínen belehalt. a rendőrség sinka ellen vezetői engedélyének bevonása mellett eljárást indított. /mti/

--

- 17 -

11.25 bh

Ha 12-

bb 26. a budapesti közlekedési vállalat

s bh hgy

1976. július 10.

értesíti az utazóközönséget, hogy az alkotás utcában folyó vágányépítési munkák miatt, július 12-én 23 -órától 15-én üzemkezdéig a 61-es jelzésű villamosokat a mórícz zsigmond körtér-tartsay vilmos utca között közlekedtetik. moszkva tér és a tartsay vilmos utca között a várfok utca-csaba utca - maros utca-krisztina körút-nagyenyed utca-böszörményi utca-kiss jános altábornagy utca-tartsay vilmos utca-kléh 1. utca-ugocsa utca-böszörményi ut-nagyenyed utca-krisztina körút-vérmező utca - várfok utca körforgalmi útvonalon a 61-es jelzésű villamosok helyett villamosviteldijjal „k„ jelzésű autóbuszokat közlekedtet. a „k„ jelzésű autóbuszok a várfok utcában a 21-es jelzésű autóbusz mögött, déli-pályaudvar 21-es jelzésű autóbuzsmegállójában, a böszörményi úton a joliot curie tér mindkét irányában a 2/y jelzésű buszmegállóban, valamint a tartsay vilmos utca-kléh 1. utca keresztezés előtt állnak meg. közli továbbá, hogy július 12-én üzemkezdettől megkezdik a blaha lujza tér metróállomáson a mozgólépcső főjavítását. a főjavítás ideje alatt az állomáson fel és lefele is csak egy-egy mozgólépcső üzemel. a forgalomkorlátozás miatti kényelmetlenségekért a bkv az utazóközönség szíves megértését és türelmét kéri./mti/

--

bb 27. szlovák söröző nyílt győrt

vid bh hgy

1976. július 10.

a hét végén megnyílt győr révfalui kerületében a helyi fogyasztási szövetkezet által üzemeltetett szlovák söröző. a győri szövetkezet a kishatármenti forgalom keretében szerzi be a sört a határ közelében lévő szlovák sörgyáraktól, a pozsonyi társszövetkezeten keresztül. a győriek a sörért cserébe málnaszörpöt szállítanak. a győri szlovák sörözőben többfajta világos, barna üveges és csapolt sör között választhatnak a vendégek. az aranyfácán nevet viselő sörözőnek konyhája is van és a város egyik eddig ellátatlan körzetében segíti a lakosság ellátását./mti/

--

- 18 -

11.35 bh

11.30

bb 28. befejeződött a geofizikusok nemzetközi tanácskozása sopronban

vid bh hgy

1976. július 10.

szombaton befejeződött a geofizikusok egyhetes nemzetközi tanácskozása sopronban. a nemzetközi földmágnességi és aeronómiai szövetség, az iaga ezuttal első ízben tartotta magyarországon munkaértekezletét. az iaga harmadik tudományos konferenciájának társrendezője a magyar tudományos akadémia elnöksége volt.

a tanácskozáson csaknem 170 szakember vett részt a világ minden tájáról. több mint 100 előadás hangzott el angol nyelven az elektromágneses indukciós eljárások geofizikában betöltött szerepéről. a tanácskozás témaköreit munkacsoportok dolgozták fel, élükön a geofizika nemzetközileg elismert képviselőivel.

szombaton dr. u.schmuckert, nszk-beli professzor adott tudományos összefoglalót az egyhetes rendezvényről. eredményesnek tartotta és szakmailag igen nagyra értékelte a konferencia munkáját. az iaga következő konferenciáját franciaországban tartják./mti/

--

bb 29. három helyen ég a tőzeg a hanságban

vid bzs hgy

1976. július 10.

a hanságban jelenleg három helyen ég a tőzeg. egy nagyobb és két kisebb tűz megfékezésén szombaton is nagy erők dolgoztak. mindhárom terület vízzel való elárasztása folytatódott. a tűz eloltására alakult operatív bizottság azon fáradozik, hogy a veszélyeztetett területeken boglyákba rakott szénát megmentse és az itt lévő napraforgó-táblák ne váljanak a lángok martalékává. az már bizonyosnak látszik, hogy a tűzfészek térségében lévő tőzegmezők elegendőek. a nagyobb tűzfészek közelében kigyulladt egy erdőterület is./mti/

--

bb 30. vasuti tisztek avatása

t kf/s sl bzs hgy

1976. július 10.

több mint negyedszázados hagyomány, hogy a vasutas napon avatják fel a máv leendő vezetőit, a vasutas tiszteket.

/folyt. kövm./

11.43/bzs

- 19 -

11.30

bb 30. /vasuti ... 1. folyt./bzs

a csaknem 350 új tiszt avatóünnepségét - amelyen megjelent havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese, borbély sándor, az mszmp kb osztályvezetője, dr. ábrahám kálmán közlekedés- és postaügyi államtitkár, koszorus ferenc, a vasutasok szakszervezetének elnöke - szombaton tartották a déli-pályaudvar előtti „kerengőben”.

a vasutas diszszázad, a MÁV tisztképző intézetének végzett hallgatói és a vendégek előtt urbán lajos miniszterhelyettes, a MÁV vezérigazgatója mondott ünnepi beszédet. utalt arra, hogy 130 éve indult a gőzvontatású közforgalmu vasuti közlekedés hazánkban, a vasut mégsem öregszik, sőt az előző tervidőszakban kezdődött rekonstrukció nyomán egyre fiatalabb, korszerűbb lesz. az újat, a korszerűt tükrözi az ünnepség színhelye a déli-pályaudvar és ezt képviselik az újonnan avatott fiatal tisztek is. az újat jelképezi az ünnepségen átadott modern képzőművészeti alkotás, victor vasarely műve, amelyhez hasonló dísziti párizsban a nemzetközi vasut egyesület, az uic palotáját is.

az ünnepségen rákóczi andrás, a MÁV tisztképző intézet kisérti titkára után mondták az új tisztek a fogadalom szövegét, amelyben arra tették ígéretet, hogy legjobb tudásukkal szolgálják a zavartalan forgalmat a vasuti közlekedés biztonságát, a népgazdaság személy- és áruszállítási igények kielégítését.

az új tisztek közül legtöbben, 143-an a forgalmi tagozaton végeztek. a kereskedelmi tagozaton 37, az építési tagozaton 56, a mozdonyszolgálatin 34, a biztosító berendezési szakon 25 hallgató nyert képesítést. a műszaki kocsiszolgálat 24, a javítóműhelyek 26 új tisztet kapnak. a végzett hallgatók 17 százaléka nő, közülük kormány erzsébet a forgalmi szakon - polgár lászlóval a műszaki kocsiszolgálati szakon azonos eredménnyel - évfolyamelsőként végzett.

a MÁV most felavatott tisztjei, termelésirányítói, vezetői rövidesen elfoglalják új beosztásukat záhonytól sopronig az ország legnagyobb vasútállomásain. /mti/

--

11.46/bzs

- 20 -

12.30

bb 31. a belga külügyminiszter budapesti városnézésén

t bc s bh hgy

1976. július 10.

renaat van elslande, a belga királyság külügyminisztere és kísérete - nagy jános külügyminiszterhelyettes és vince józsef, a magyar népköztársaság brüsszeli nagykövete társaságában - szombaton a főváros nevezetességeivel ismerkedett.

ellátogatott a skála szövetkezeti nagyáruházba, ahol demján sándor vezérigazgató fogadta, kalauzolta a vendégeket, és tájékoztatta őket a különböző osztályok, szolgáltatást nyújtó részlegek tevékenységéről, a forgalomról, az áruháznak a főváros ellátásában betöltött szerepéről. a belga külügyminiszter felkereste a mátyás templomot is, ahol dr. fábián jános kanonok, plébános üdvözölte, s ismertette a nagymultu templom történetét, jellegzetességeit. a belga vendégek a halászbástyáról a főváros panorámájában gyönyörködtek, közben a fővárosi tanács részéről vinkovits istván, ybl-díjas építész ismertette budapest életének, fejlesztésének egyes vonatkozásait. a budai várpalotában megtekintették a középkori királyi palotát és a gótikus szobrok kiállítását, majd a városnézés metró-utazással fejeződött be. a déli-pályaudvarról a batthyány térig utaztak a vendégek, közben bíró lajos a bkv vezérigazgatóhelyettese ismertette velük a metró jelentőségét a főváros közlekedésében. a batthyány téren megtekintették a szentendrei hév csatlakozását is./mti/

--

bb 33. Lázár györgy fogadta a belga külügyminisztert

t bc tr zs bh hgy

1976. július 10.

Lázár györgy, a minisztertanács elnöke szombaton hivatalában fogadta renaat van elslande belga külügyminisztert.

a szivélyes légkörű találkozón jelen volt puja frigyes külügyminiszter, vince józsef hazánk brüsszeli nagykövete, valamint constant clerix, a belga királyság budapesti nagykövete./mti/

--

- 21 -

12
12.30

bb 32. fock jenő látogatása szolnok megyében

vid bzs hgy

1976. július 10.

fock jenő, az mszmp politikai bizottságának tagja két-napos látogatást tett szolnok megyében. pénteken a megyei párt-bizottság székházában találkozott a megyei párt- végrehajtó-bizottság tagjaival, majd andrikó miklós tájékoztatta a megye politikai, gazdasági és kulturális életéről. ezt követően a megye vezetőinek társaságában felkereste az ország egyik legrégebbi vasuti üzemét, a 120 éves szolnoki MÁV járműjavító üzemét. tájékozódott az ország harmadik diesel-bázisának az építéséről, amely jelenleg a félidejénél tart. az üzemlátogatás során elbeszélgetett a homonnai jános állami-díjas szocialista brigád tagjaival. délután a törökszentmiklósi állami gazdaságot kereste fel, ahol többek között találkozott a Kisz építőtábor lakóival is. /- a megyei pártbizottság első titkára

szombaton a tiszamenti vegyiműveket kereste fel fock jenő, ahol tájékoztatták az alföld nagy vegyipari bázisának munkájáról. a kétnapos szolnok megyei látogatás programja a tiszaföldvári lenin tsz-ben ért véget, megtekintette a korszerű nagyüzemi gazdaságot, s a határban folyó nyári mezei munkálatokat. /mti/

--

bb 34. meghalt a győri vagongyári robbanás egyik sérültje

vid bzs hgy

1976. július 10.

mint már arról hírt adtunk, hétfőn súlyos szerencsétlenség történt Győrött, a rába magyar vagon- és gépgyár acélöntő-déjében. eddig ismeretlen ok miatt robbanás történt a 3-a számú konverterben és öten könnyebben, hárman pedig életveszélyesen megsérültek. az életveszélyes sérüléseket szenvedőket repülőgéppel budapestre szállították a róbert károly köruti kórház égési osztályára. a gondos orvosi ápolás ellenére is az egyik sérült, tibold lajos 43 éves olvasztár meghalt. a másik két sérült: horváth imre berendezéskezelő és polgár györgy üzemvezető állapota továbbra is életveszélyes. /mti/

--

12.20/bzs

- 22 -

K₁₂⁵⁰

bb 35. egrri diákok a csuvas aszszk-ban

vid bzs hgy

1976. július 10.

az egrri ho si minh tanárképző főiskola husz hallgatója szombaton a csuvas aszszk fővárosába utazott, ahol három héten át a csebokszári traktorgyár építkezésén dolgoznak majd a helybeli diákokkal együtt. a munka befejezése után egy hétig tartó országjáráson vesznek részt.

a ho si minh tanárképző főiskola és a csuvas állami uljanov egyetem között hatéves multra tekint vissza a kapcsolat, azóta minden nyáron kölcsönösen meghívják egymást építő-táborozásra. a testvérkapcsolatok jegyében a jövő héten a csuvas fővárosból érkeznek diákok egerbe. /mti/

--

bb 36. olvasótábor a szigetközi novákpusztán

vid bzs hgy

1976. július 10.

szombaton bezárta kapuit a győr-sopron megyei olvasótábor a szigetközi novákpusztán. az egyhetes események a megye szakmunkásképző intézeteinek diákjai vettek részt. megismertek a könyvtárak, és a színház munkájával, vitatkoztak a természettudományok és az irodalom kölcsönhatásáról. fiatal győr-sopron megyei írókkal, költőkkel beszélgettek az irodalom szerepéről és feladatairól. az olvasótábor programját kirándulások és színházlátogatás, valamint egy koncert gazdagította, amelyet a győri zeneművészeti főiskola hallgatói adtak a táborlakóknak. /mti/

--

bb 37. véget ért az európai idegsebészek találkozója pécsen

vid bh hgy

1976. július 10.

a pécsi orvostudományi egyetemen szombaton véget ért az európai idegsebészek egyhetes találkozója, amelyen kontinensünk csaknem valamennyi országa képviseltette magát. az idegsebészeti társaságok európai szövetsége öt évre szóló programot dolgozott ki azzal a céllal, hogy megismertesse és összehangolja a korszerű idegsebészeti eljárásokat a különböző országokban. az idegsebészet ugyanis az utóbbi években az orvostudomány leggyorsabban fejlődő ága lett és új utat nyitott korunk első számú betegsége - az agyi érbetegségek - gyógyításában. minden év nyarán másutt került, illetve kerül sor a továbbképzés jellegű kurzusokra. a pécsi studium témája az agyi érbetegségek műtéti úton való gyógyítása volt. /folyt . köv./

- 23 -

12.30 bh

K₁₃²⁰

bb 37. /véget ért az ... folyt./ bh

a modern mikrosebészeti eljárásokkal újra meg tudják indítani a vérellátást az elzáródott agyterületen és ezáltal megszüntethetik az agyközpont bénultságát. a pécsi orvostudományi egyetem idegklinikája az agyi érsebészet egyik központjának számít nemzetközi viszonylatban, ezért is választották az idei kurzus színhelyéül. dr. mérei tibor professzor és munkatársai a világon az elsők között kezdték meg az agyi mikroér műtéteket, s az elmúlt évtized során százánál több operációt hajtottak végre. a kurzus során a pécsi idegsebész kollektíva bonyolult agysebészeti műtétet végzett, amelynek folyamatát televízióon figyelhették a vendégek. a studium befejeztével az idegsebészeti társaságok európai szövetsége diplomát adott a résztvevő orvosoknak./mti/

bb 39. felhasználható: 17.00 óra után!

befejezte látogatását az usa iparjogvédelmi küldöttsége

tr sl bh hgy

1976. július 10.

szombaton befejezte magyarországi látogatását az a nyolctagú szabadalmi és iparjogvédelmi usa delegáció, amelyet lutrelle parker, az egyesült államok kereskedelmi minisztériuma szabadalmi hivatalának elnökhelyettese vezetett. a küldöttség a magyar kereskedelmi kamara szervezésében egy hétfőig ismerkedett a magyar iparjogvédelem és licenckereskedelem jogszabályaival, és gyakorlatával. látogatást tettek az országos műszaki fejlesztési bizottságnál. a kereskedelmi kamarában - ahol dr. ujházy lászló, alelnök fogadta a küldöttséget - kerekasztal- és kétoldalu megbeszéléseken vettek részt a pénzügyminisztérium, az országos találmányi hivatal és több vállalat vezetőivel. magyarországi tartózkodásuk alatt meglátogatták az egyesült izzót, az elektroakusztikai gyárat és a radelkisz szervezetet. az amerikai küldöttség szombaton tovább utazott bécsbe./mti/

- 24 -

12.40 bh

13.20

bb 38. szekér gyula nyilatkozata a kgst xxx. ülészakáról

bzs hgy

1976. július 10.

a kgst berlinben megtartott xxx. ülészakával kapcsolatban az mti munkatársa interjút kért szekér gyulától, a minisztertanács elnökhelyettesétől.

k é r d é s :

hogyan értékeli szekér elvtárs a kgst most befejeződött xxx. ülészakát?

v á l a s z :

a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának ülészakái fontos állomásai a tagországok gazdasági együttműködésének. a xxx. ülészak meg tárgyalta a szocialista gazdasági integráció kibontakoztatását elősegítő komplex program elfogadása óta eltelt öt esztendő eredményeit.

a szocialista gazdasági integráció elmélyülése, a résztvevő országok egyre szorosabb gazdasági és tudományos-műszaki kapcsolatai lehetővé tették országaink dinamikus gazdasági fejlődését. öt év alatt a kgst országok nemzeti jövedelme 36 százalékkal, ipari termelése 45 százalékkal növekedett. a mezőgazdasági termelés öt év alatt 14 százalékkal nőtt. az egy lakosra jutó reáljövedelem 29 százalékkal emelkedett. ezek a nagyszerű eredmények valamennyi ország dolgozóinak erőfeszítései, valamint a testvéri szocialista országok közötti gazdasági kapcsolatok szüntelen bővülése útján jöttek létre.

az elmúlt öt esztendőben tovább bővült a gyártásszakosodás és a kooperáció. ez idő alatt a kgst országok ötven sokoldalú gépipari, gyártásszakosítási és kooperációs megállapodást kötöttek, amelyek hatezer régebbi és új terméket ölelnek fel. a tagországok kutatóintézetei ötezer közösen elhatározott műszaki-tudományos feladatot oldottak meg, s ennek során számos új gép konstrukcióját, valamint több mint 200 új technológia folyamatát dolgozták ki. mégis az eddiginél is nagyobb figyelmet kell fordítani a korszerű gépipar fejlesztésére.

a kgst xxx. ülészakát közvetlenül az európai kommunista és munkáspártok berlinben lefolytatott tanácskozása után rendezték meg. a delegációk vezetői méltatták e tanácskozás, valamint az európai biztonsági és együttműködési értekezlet, az ott elfogadott elvek megvalósításának jelentőségét, a szocialista és a tőkés, valamint a fejlődő országok kapcsolatainak bővítését.

/folyt. köv./
12.50/bzs

- 25 -

13.50

bb 38. /szekér gyula ... 1. folyt./bzs

a kgst országoknak a világgazdaságban gyorsan növekvő sulyára és együttműködési készségére mutat az a tény is, hogy 1975-ben a kgst-n kívüli országokkal lebonyolított áruforgalom az öt évvel ezelőttinek kétszerese volt. az elmúlt 10 évben 20 százalékról 30 százalékra nőtt a tagországok teljes külkereskedelmi forgalmában a nem kgst országok részesedése. országaink termelőerőinek fejlettsége égetően követeli a szocialista gazdasági integráció tervszerű továbbfejlesztését, nemcsak rövid öt éves távra, hanem hosszabb időszakra is. ebben a tekintetben az ülészak nagy jelentőségű határozatot hozott, és újabb nagy munkafolyamatot indított el.

k é r d é s :

szekér elvtárs minden bizonnyal a hosszú távú célprogramokra utal. kérjük, fejtse ki erről a véleményét.

v á l a s z :

azt hiszem, jogos az az érdeklődés, hogy a célprogramok kidolgozására adott megbízás az ülészak legfontosabb határozata. eltekintek részletesebb ismertetésüktől, hiszen ezzel a kiadott közlemény foglalkozik. arra azonban emlékeztem, hogy az ülészak öt célprogram kidolgozását határozta el. ezek a távlati energia- és nyersanyagszükségletek kielégítésére, a gépipar, valamint a mezőgazdaság fejlesztésére, az ipari közszükségleti cikkekkel való ellátás bővítésére és végül a közlekedés és szállítás fejlesztésére vonatkoznak.

a célprogramok az anyagi termelés legfontosabb ágazataiban készülnek. tehát azokban, amelyek mind a gazdaság fejlődésének, mind a lakosság közvetlen anyagi jólétének szempontjából meghatározóak. várhatóan igen nagy szervező hatásuk lesz minden egyes tagország természeti, anyagi és munkaerőforrásainak mozgósítására, az együttműködésben rejlő lehetőségek kiaknázására, a nemzeti és nemzetközi érdekek összehangolására. kidolgozásuk fontos kritériuma lesz a komplexitás. magukba foglalják majd az adott terület fejlesztését a tudományos kutatástól a termék kibocsátásáig, a természeti kincsek kiaknázásától a megműveléshez, feldolgozáshoz szükséges gépek kifejlesztéséig. természetesen a munkamegosztás leghatékonyabb módozatainak ki-munkálását is tartalmazzák.

/folyt. köv./
12.55/bzs

- 26 -

13.50

bb 38. /szekér gyula ... 2. folyt./bzs

a célprogramok hosszú távra, 10-15 évre készülnek. ma már szinte alig van olyan népgazdasági ágazat, amelynek fejlesztési célkitűzései öt éves tervidőszakra korlátozhatók. továbbá a hosszú távú szemlélet nagy biztonságot ad a gazdaságpolitikai koncepciók, valamint a népgazdaságok távlati terveinek kidolgozásához. ugyanakkor a hosszú távú együttműködési célprogramok kidolgozása további nagy lépést jelent együttműködésünk tervszerűségének fokozásában. az ülészak határozata úgy értékelte, hogy a komplex program végrehajtásának folyamata már a kgst tagállamok tervezési együttműködése egységes rendszerének fokozatos kialakítása irányában halad. ennek a folyamatnak újabb fontos láncszeme a hosszú távú együttműködési célprogramok kidolgozása. az ülészak más fontos kérdésekről is tárgyalt és hozott határozatot.

a kgst közlekedési állandó bizottsága beszámolt az ülészaknak a tagállamok nemzetközi személy- és áruszállítási együttműködésének fejlesztéséről 1980-ig és az azt követő időszakban. nem véletlen, hogy a kgst legfelsőbb szerve külön foglalkozott a közlekedés-szállítás kérdéseivel. az együttműködés fejlődése miatt ugyanis igen nagyok a követelmények ezzel az ágazattal szemben. évről-évre nő az elszállítandó áru mennyisége, nő a szállítási távolság. országaink gazdasági, tudományos és kulturális kapcsolatainak bővülése, népeink jólétének növekedése pedig a személyszállítás elé állít egyre nagyobb feladatokat. nyilvánvaló a téma időszerűsége és az is, hogy a feladatot csak összefogással, közösen kialakított hosszabb távú elgondolások alapján tudjuk megnyugtatóan megoldani.

a xxx. ülészak még egy igen fontos dokumentumot fogadott el, amely az európai kgst tagországok egyesített villamosenergia rendszerei távlati fejlesztésének és az e területen való együttműködés fő célkitűzéseit rögzíti 1990-ig. a dokumentum felvázolja azt a több ezer kilométeres, 750 kilovolt feszültségen működő villamosenergia-hálózatot, amely biztosítja a kgst országok villamosenergia rendszereinek a jelenleginél hatékonyabb együttműködését. e 750 kilovoltos rendszer első vonala - mint ismeretes - a szovjetunió és Magyarország területén vinnyica és albertirsa között épül meg.

a dokumentum nemcsak e távvezetéki rendszer kialakításának tervét tartalmazza, hanem összefoglalja azokat az intézkedéseket is, amelyek a kgst országok növekvő villamosenergia igényeinek kielégítéséhez szükségesek.

13.00/bzs

/folyt. köv./

- 27 -

13.50

bb 38. /szekér gyula ... 3. folyt./bzs

a szovjetunió miniszterelnöke koszigin elvtárs felszólalásában különös figyelmet fordított a távlati energia- és nyersanyagellátás egyre nehezebb problémáinak a megoldására. annak ellenére, hogy a kgst országok energia- és nyersanyagszükségletük túlnyomó többségét saját erőforrásaikból biztosíthatják, mégis ismételten megerősítették a racionális energia- és anyag-gazdálkodás, a nyersanyagkutatás és termelés fontosságát, minden ország saját erőfeszítésének jelentőségét.

k é r d é s :

hogyan értékeli szekér elvtárs a kgst országok gazdasági közösségének helyzetét a mai bonyolult világgazdasági helyzetben?

v á l a s z :

valamennyi kgst tagország és egész gazdasági közösségünk elmúlt öt esztendő óta töretlen fejlődése - összehasonlítva a tőkés világgal - kézzel foghatóan bizonyítja a szocialista tervgazdálkodás, a szocializmus fölényét. ebben az időszakban a tőkés világ súlyos válságot élt át. hatását érezzük mi is. de összefogásunk lehetővé tette, hogy a szocialista országokat nagy megrázkódtatások ne ériék, a fejlődés ne törjön meg.

a szocialista országok politikai és társadalmi sikerei és az ezzel párosuló gazdasági eredmények láttán megnőtt az érdeklődés a kgst iránt. az érdeklődést jól mutatja gazdasági kapcsolatunk bővülése a nem-szocialista országokkal. nő a fejlődő országok vonzódása a kgst-hez. a xxx. ülészak két megálapodást hagyott jóvá a kgst és irak, valamint mexikó együttműködéséről.

végezetül hangsúlyozom, hogy a xxx. ülészak munkáját nagy felelősségtudat, konstruktív légkör és őszinte egyet akarás jellemezte. teljes egyetértésben állapítottuk meg, hogy töretlenül kell haladni a szocialista gazdasági integráció útján. ez felel meg népeink és egész szocialista közösségünk érdekeinek. magyarország a nemzeti érdekeit szem előtt tartva, a szocialista internacionalizmustól vezérelve, szilárdan és következetesen járja ezt az utat. /mti/

-.-

13.05/bzs

- 28 -

H. 13' 50

bb 40. autószervizt adtak át papán

vid bh hgy

1976. július 10.

papán, a veszprémi uton szombaton átadták rendeltetésének a város új autószervizét, amelyet a budapesti fémmunkás vállalat dolgozó építettek.

a korszerűen felszerelt létesítmény, amely mintegy negyven millió forintba került, hétfőtől már üzemel. nyolcvan dolgozója fogadja javításra, felújításra, karbantartásra a személy- és kis tehergépkocsikat./mti/

-.-

bb 41. kerámia kiállítás túskeváron

vid bh hgy

1976. július 10.

túskeváron a művelődési otthonban szombaton dr pálfy károly, az ajkai járási hivatal elnöke megnyitotta a „túskevári fazekasok munkái, című kiállítást. a cserépedény készítés több évszázados hagyományát ma is alkalmazó tóth gergely, tóth gyula, tóth péter és tóth máté munkái közül ez alkalommal több mint száz, elsősorban a régi falusi életforma használati eszközeit mutatják be. köztük található többek között csörgős korsók, boros kancsók, tejes köcsögök, ételvivő poharak, cserép tányérok és tálak. a ma is alkotó fazekasok ez alkalommal mutatják be először - a különösen keresett - disztárgyaikat, amelyek diszítésére a több évszázados, túskevári motívumokat használták fel./mti/

-.-

bb 42. 3 milliárd forint értékű létesítmény - együttműködési szerződés székesfehérvár öt éves fejlesztésére

vid bh hgy

1976. július 10.

együttműködési szerződést kötött szombaton székesfehérváron a városi tanács, a fejér megyei állami építőipari vállalat és a fejér megyei beruházási vállalat a városfejlesztés v. öt éves tervének sikeres teljesítése érdekében. a szerződés 3 milliárd forint értékű fejlesztési munkára terjed ki, többek között 5200 lakás, négy, egyenként 16 tantermes iskola, hat összesen 900 személyes óvoda, három bölcsőde, közösségi létesítmények és 16 000 négyzetméter alapterületű kereskedelmi egység felépítését tartalmazza. /folyt. köv./

- 29 -

13.15 bh

1350

bb 42. 3 milliárd ... folyt./ bh

a városfejlesztésben együttműködő beruházó és kivitelező vállalat kötelezettséget vállalt a lakások pontos ütemezésére, a gyermekintézmények tanévkezdésre történő átadására és a közösi létesítmények megvalósításában a termelékeny és egyben költségkímélő technológiák alkalmazására. az együttműködési szerződésben rögzítették, hogy lakásépítési kötelezettségén felül a kivitelező fejr megyei állami építőipari vállalat évente 100 vállalati lakást épít székesfehérváron - saját dolgozói részére. ehhez a városi tanács közművesített telkeket biztosít. kidolgozták az új lakótelepek területeinek pontos szanálási- és közművesítési tervzetét is./mti/

-.-

bb 44. időjárásjelentés

bh hgy

1976. július 10.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton délben:

szeles idő

az elmúlt 24 órában szárazföldünk időjárásában átalakulás kezdődött. az atlanti-óceán fölött nagy kiterjedésű ciklon helyezkedik el, amely nedves levegőt szállít a brit-szigetek fölé. hatására ott megnövekedett a felhőzet, eső, zápor keletkezett és a hőmérséklet kissé csökkent. ugyanakkor északi áramlással a skandináv-félsziget fölül hűvös, nedves léghullámok árasztották el közép-európát. a hűvös levegő beáramlását megerősödő észak-nyugati, északi szél és szórványosan kialakuló zápor, zivatar kísérte. a hőmérséklet itt is néhány fokkal visszacsúszott. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárását még a hűvös levegő határozza meg, így holnap is szeles időre számíthatunk, a hőmérséklet kissé tovább csökken.

hazánkban pénteken változóan felhős volt az ég, 4, 9 órán át sütött a nap. a reggeli és a délelőtti órákban északnyugaton, majd később az ország többi részén is zápor, zivatar alakult ki. a zivatart egy-két helyen jégeső is kísérte. főként a zivatar kezdetekor viharossá fokozódott az északi szél. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában 5 mm alatt maradt, helyenként elérte az 5, 11 mm-t, tatabányáról és mosonmagyaróvárról 13 mm-t jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet északon 25, 28, máshol 28, 30. fok között alakult. ma hajnalra 11, 18 fokig hűlt le a levegő. délelőtti felhőátvonulások voltak, egy-két helyen futó zápor, zivatar keletkezett. élénk, időnként erős északnyugati szél fújt. a hőmérséklet 11 órára 18, 24 fokig emelkedett.

/folyt. 8 köv./

- 30 -

13.24 bh

14⁰⁰

bb 45. /a belföldi ... folyt./ bh

26. bkv közlemény
27. söröző
28. geofizikusok
29. tűzoltók
30. vasúti tisztavetés
31. belga külügyminiszter
32. fock jenő látogatása
33. lázár-belga külügyminiszter
34. győri robbanás
35. egri diákok
36. olvasótábor
37. idegsebészek
38. szekér gyula nyilatkozata
39. usa küldöttség
40. autószerviz
41. kerámia kiállítás
42. székesfehérvár fejlesztése
43. nim felhívás
44. időjárásjelentés
45. hírjegyzék

/mti/

-.-

14⁰⁰

- 31/a-

bb 44. / időjárásjelentés ... folyt./ bh

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 22,0 fok volt, 0,4 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 22 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

felhőátvonulások, szórványosan kialakuló záporral, zivattarral, élénk időnként erős északi, észak-nyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap : 20, 25 fok között.

a duna vízállása budapestnél : 144 cm. /mti/

bb 45. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

s bh hgy

1976. július 10.

1. metro
 2. filmhetek
 3. aztékok
 4. aranykincs
 5. szabadegyetem
 6. biennálé
 7. eredményhirdető
 8. iparművészeti muzeum
 9. ikonok
 10. tv
 11. gázolás
 12. szurkálás
 13. kohó- és gépipar
 14. kutatófurások
 15. tervpályázatok
 16. fürdő és öltöző
 17. folklór
 18. dendrológusok
 19. diplomakiosztás
 20. tervpályázat
 21. szombathely-bolgár kapcsolat
 22. idő
 23. finnek látogatása
 24. távirat
 25. balesetek
- /folyt. köv./

bb 43. a mezőgazdasági - és élelmezésügyi minisztérium felhívása az állatállomány takarmányszükségletének biztosítására

k sz/s bzs hgy

1976. július 10.

a több mint három hete tartó aszályos időjárás különösen kedvezőtlen a szálas és tömegtakarmányok termesztésére, a legelők, rétek fütermésének és a szalastakarmányok hozamainak alakulására. a felmérések szerint a szálas és tömegtakarmányok eddigi termése mintegy 14-15 százalékkal alatta marad a tervezett mennyiségnek. ha a kedvezőtlen időjárás tovább tart, akkor a termés tovább csökken.

az állatállomány növelése és az állati termékek termelésének fokozása igen fontos népgazdasági és üzemi érdek. a jelenlegi helyzet - az állatállomány takarmányszükségletének biztosítása érdekében - megkülönböztetett figyelmet és intézkedéseket kíván minden mezőgazdasági üzemtől.

az állatállomány zavartalan takarmányellátása minden takarmányértéket jelentő szálas és tömegtakarmány, valamint a melléktermékek betakarítását, tárolását és a takarmányok ésszerűen takarékos felhasználását igényli. ezért a mezőgazdasági - és élelmezésügyi minisztérium a következőkre hívja fel a termelőségvetkezetek és állami gazdaságok vezetőit és dolgozóit, valamint a háztáji és kistermelőket:

a még le nem kaszált területek - árkparkok, árvízvédelmi töltések, erdei kaszálók, alkalmi rét és legelők - fütermését maradéktalanul be kell takarítani.

a takarmánytermelés növelése érdekében fokozottan ki kell használni az öntözőberendezéseket.

a gabona betakarítást követően gondoskodni kell az összes szalma letakarításáról, kazlazásáról, ezen belül a takarmányszalma, valamint a borsószalma elkülönített tárolásáról. a növényvédelmi okokból szükséges tarló égetését csak ezt követően lehet megkezdeni. a szalma elégetése tilos!

/folyt. köv./
13.30/bzs

- 32 -

1412
0

bb 43. /a mezőgazdasági - ... 1. folyt./bzs

minden mezőgazdasági nagyüzemben, főleg az öntözhető és jobb vizgazdálkodású talajokon növelni kell szálas és tömegtakarmányokból a tarlóvetések területét, a tarlóvetésre alkalmas növények vetőmagjai - például napraforgó, takarmányborsó, köles, takarmánykáposzta, - a vetőmagtermeltető- és értékesítő vállalat területi központjában megfelelő mennyiségben rendelkezésre állnak.

már most fel kell készülni az eddigieknél nagyobb mennyiségben az őszi betakarítású növények mezőgazdasági és ipari melléktermékeinek - kukoricaszár, cukorrépafej és szelet, stb.- összegyűjtésére, silózására és takarmányozásra való felhasználására.

a mezőgazdasági nagyüzemek, valamint a háztáji és kissegítő gazdaságok haladéktalanul tegyenek intézkedéseket a meglévő takarmányok ésszerűen takarékos és szakszerű felhasználására.

a táptakarmányokból és szemesabrákból a takarmányboltokban a továbbiakban is biztosítva lesz a jelenlegihez hasonló színvonalu ellátás, amely lehetővé teszi az abrakfogyasztó állatfajok igényének zavartalan kielégítését.

az ország állatállománya takarmányellátásának biztosítása szükségessé teszi, hogy a jobb adottságokkal rendelkező állami gazdaságok és termelőszövetkezetek szalmából, szénából és egyéb takarmányokból jelentős tartalékot képezzenek, annak érdekében, hogy a kedvezőtlen adottságú mezőgazdasági üzemek esetleges takarmány hiányának megszüntetésében közreműködhessenek.

a mém kéri az üzemek vezetőit, hogy az aszályos időjárás következményeit mérlegelve alakítsák ki az üzemi szálas- és tömegtakarmány igények maradéktalan kielégítéséhez szükséges üzemi intézkedési programot, ismertessék az üzemek dolgozóival és kérjék annak megvalósításában aktív részvételüket. mindez váljék valamennyi mezőgazdasági dolgozó közös ügyévé. /mti/

13.35/bzs

- 33 -

1412

bb 46. elhunyt szép józsef

be zs bh hgy

1976. július 10.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a fővárosi temetkezési intézet nyugdíjas igazgatója. 78 éves volt. hamvasztás előtti bucsuztatása július 15-én, csütörtökön délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xiv. kerületi bizottsága

vasas szakszervezet

fővárosi temetkezési intézet

/mti/

bb 47. gyorsítják az aratási munkákat

ö sz-vid s bh hgy

1976. július 10.

a hét végén sok megyéből érkezett jelentés arról, hogy már betakarították az őszi árpát, és így minden erőt a kenyérnek való aratására összpontosítanak. a mezőgazdasági üzemek az aratás gyorsítására törekednek, több műszakban dolgoznak a kombájnok is.

heves megyében szombaton estig végeztek a 5200 hektárnyi őszi árpa betakarításával.

meggyorsult a kenyérgabona aratása is. szombaton a tiszaföldéken és a mátraalján egyaránt dolgoztak a kombájnok a buza-földéken. az időjárás ezideig nem okozott számottevő veszteséget, amennyiben azonban az aszály tovább tart, számolni kell mintegy 15-20 százalékos termés kieséssel. a rekkenő hőség több helyen barnára színezte a buzatáblákat, ez a szín azonban megtévesztő, sok helyütt ugyanis még éretlenek a szemek az elsárgult kalászokban, így a meleg idő ellenére üzemeltetni kell a szárítógépeket, mivel a szemek víztartalma magasabb a kívánatosnál.

ujdonság hevesben, hogy az idén több közös gazdaságban nem a mennyiségi követelmények alapján irták ki a kombájnok versenyét. ebben az esztendőben az lesz a legjobb kombájn, aki a legkevesebb szemvesztéssel dolgozik, legtisztább a gabonája, és egyenletes, rövid tarlót hagy maga után. /folyt. köv./

- 34 -

13.45 bh

14¹⁸

bb 47. /gyorsítják.... 1. folyt./ bh

csongrád megyében több mint 100 000 hektár őszi kalászos betakarítása vár a nagyüzemekre. a gazdaságok különböző érésű buzafajtákat vetettek, hogy folyamatosan, egyenletes ütemben, dolgozhassanak a kombájnok. az aszály miatt azonban egyre több vidéken tapasztalható, hogy a különböző buzafajták egyszerre érnek be, ezért minden órát kihasználnak a gazdaságok, nem tartanak pihenőt. szombaton több mint 400 kombájn, fogyasztotta, a gabonát csongrádban.

az aratás gyorsításával egyidejűleg arra törekednek, hogy minél kevesebb szemvesztéssel kerüljön fedél alá a buza. a hódmezővásárhelyi tangazdaságban például minőségi prémiumot tüztek ki a kombájnoknak. az eddigi terméseredmények biztatóak.

somogyban az országoshírű barcsi vörös csillag termelőszövetkezet ezernyolcszáz hektárnyi buzatábláin tizennégy kombájn aratja, csépeleli a gabonát és nyomban a szárítóba továbbítják, mivel a szemek nedvességtartalma nagyobb a megengedettnél. az ádánd-balatonszabadi egyesült november 7. termelőszövetkezet ezerkétszázötven hektáron vetett búzát. három kombájn nyújtott műszakban, csaknem éjjelig dolgozik. szombaton estig a közös gazdaságban több mint kétszáz hektár buzatermését takarították be. a megyében eddig a buza mintegy tíz százalékát aratták le. a gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat átvevőhelyein is mind nagyobb a forgalom. eddig százötven vagon ősziárpát és száz vagon búzát vettek át. az aratással egyidőben gyorsan végzik a szalmalehuzást, bálázást is és hozzálátanak a tarlóhántáshoz, sőt egyes helyeken a tarlóvetés is megtörtént.

a zalai földekről a hét végére tárolókba került az őszi árpa nagy többsége. szombaton már csak szórványosan akadt aratni való. a csapadékmentes száraz időjárás következtében szárítás nélkül, tisztítás után azonnal a raktárakba vihették az árpatermést. a zalai mezőgazdasági üzemek egy részében pénteken és szombaton már a buzatáblákon dolgoztak a kombájnok. az általános buzaaratás kezdetét azonban hétfőre tervezték a gazdaságok. ekkora felszabadulnak a repce cséplést végző betakarító gépek is, s így teljes erővel indulhatnak a buza-földekre.

az utolsó hektárokon aratták szombaton az őszi árpát győrsopron megyében. több mint 700 kombájn dolgozott a földeken. ezen a napon jelentősen előrehaladt a buza és a tavaszi árpa aratása is. szombaton estig a búzát négy ezer, a tavaszi árpát pedig ezer hektáron aratták le. a 8 ezer hektárnyi őszi árpa területből már csak mintegy 100-150 hektáron kell az aratást elvégezni. /mti/

- 35 -

13.55 bh

14²⁰

bb 51. textiles kulturális nap kőbányán

s/ny hgy

1976 július 10.

régi haladó munkás kulturális hagyományt elevenített fel kőbányán a patak István művelődési központ és több fővárosi textiles üzem, amikor megrendezte a textiles kulturális napot, amelynek programján sportvetélkedő, gyermekelőadás, színes textiles filmprogram és ifjúságitánc szerepelt. a nagyszabású kulturális rendezvénysorozat házigazdái a fékon, a selyemipari vállalat adria szövőgyára, a vörös október férfiruhagyár és a lőrinci fonó szocialista brigádjai voltak./mti/

-.-

bb 48. finn vendégeink a testvérvárosok életével ismerkedtek

vid - dg/s bzs hgy

1976. július 10.

a iv. magyar- finn barátsági hét alkalmából hazánkban tartózkodó finn testvérvárosi küldöttségek szombaton a vendéglátó városok életével ismerkedtek. a jyvaskylai delegáció debrecenben a kisz ifjúsági táborában barátsági gyűlésen vett részt. ezután felkeresték a kossuth termelészövetkezetet, majd a magyar- finn barráti kör tagjainál jártak vendégségben. pori város 21 tagú küldöttsége a többi között megtekintette egerben az egyházmegyei könyvtárat, hosszán időztek az egeri várban. a nap folyamán fekete győr endre, a heves megyei tanács elnöke a megyei tanács székházában fogadta a testvérvárosi delegáció vezetőjét, élén martti sinisalmival, pori város polgármesterével.

szombaton megérkezett egerbe a testvérváros férfi munkáskórusa is. az együttes az építők heves megyei kórusának korábbi finnországi látogatását viszonzozza. vasárnap parádfürdőn adnak műsort.

az esztergomban tartózkodó finn vendégek üzemi munkásokkal ismerkedtek. felkeresték a marógpégyárat, majd a látszerészeti eszközök gyárát. a keresztény- és a balassa muzeum gazdag anyagának megtekintése után esztergomi családok fogadták otthonukban a finn vendégeket.

/folyt. köv./
12.55/bzs

- 36 -

1425

bb 48. /finn vendégeink ... 1. folyt./bzs

szeged finnországi testvérvárosából, turkuból érkezett küldöttség a szatymazi finn-magyar barátság termelészövetkezetet kereste fel, majd az ópusztaszeri árpád ligetben megtekintette az emlékparkot és az árpád-korban épült szeri monostor eddig felárt maradványait.

az agárdi állami gazdaság meglátogatása után római kori emlékeket keresett fel kemi város küldöttsége. hosszán időztek a tác melletti gorsium szabadtéri muzeumban, majd meglátogatták az „interstudex” nemzetközi régészeti táborát. a tábor résztvevői között finn egyetemisták is dolgoznak a romváros ásatásain. a küldöttség részvételével délután magyar- finn barátsági estet rendeztek székesfehérváron, amelynek keretében megnyitották áron nagy lajos munkácsy-díjas festőművész finnországból készített festményeinek kamaratárlatát.

a vantaai küldöttség a salgótarjáni üvegyárba látogatott, majd felkeresték a salgói és somoskői várat.

állami gazdaság - a középtiszai ág - megtekintése szerepelt rihihima:ki város delegációjának szombati programjában. a szolnoki vendéglátók ezután bemutatták vendégeiknek a kiskörei vízlépcsőt, ahonnan tiszabóig hajókirándulást tettek. /mti/

-.-

bb 49. védekezés az aszály ellen

ö sz-vid/s bzs hgy

1976. július 10.

a hetek óta tartó szárazság kiszáritotta a földeket, az egész országban érezhető az aszály. a mezőgazdasági üzemek öntözik a földeket.

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság például segítséget nyújt a gazdaságoknak az aszály elleni küzdelemben. belvíz-átemelő szivattyuberendezéseit felajánlotta igénybérletre. eddig 20 ilyen hordozható szivattyút állítottak munkába. az igazgatóság műszaki szolgálata éjjel-nappal ügyeletet tart szegedi székházában, hogy az esetleges üzemzavarokat azonnal elhárítsa.

/folyt. köv./
14.00/bzs

- 37 -

1450

bb 49. /védekezés ... 1. folyt./bzs

a tiszára és a marosra telepített fővizkivételi művek másodpercenként 24 köbméter vizet emelnek át a folyókból a főcsatornába. több gazdaságban a gépek kezeléséhez értő nyugdíjas traktorosokat, szerelőket is bevontak. a talajvizsgálatok szerint a felső földréteg mintegy fél méter vastagságban kiszáradt.

az eddigi intézkedések hatására, amíg tavasszal és nyáron július 1-ig 5.500 hektár területet öntöztek csongrádban, július hónapban 2.500 hektárral növekedett a mesterséges csapadékkal elárasztott terület.

szembetűnő az aszály a duna-tisza között. a homokhátság erdeiben sokhelyütt kiszáradtak az új telepítésű tülevelűek, s mintha láng perzselte volna meg a fiatal utmenti akácfákat. a mezőgazdaság is küszködik a vízhiánnyal. az öntözőhálózatokkal leginkább ellátott tiszai és dunamenti mezőgazdasági üzemek éjjel-nappal működtetik a berendezéseket. a tiszakécskei új életben, az idei évre tervezett öntözővízmennyiség nagyobb részét már felhasználják. esik a mesterséges eső a duna mentén is. mohácstól tassig öntik az éjtető vizet a szórófejek. a legtöbb helyen, így a bajai állami gazdaságban is éjjel öntöznek, hogy kevesebb legyen az elpárologás és jobban hasznosuljon a csapadék. a fajszi kék duna tiszai fűszerpaprika tábláit hajnalban frissítik, a szomszédos kalocsa állami gazdaság csemegekukoricáca termőföldjét pedig nappal is áztatják.

24 órás üzemeltetéssel naponta mintegy kétezer köbméter vizet juttatnak a tiszából a gáva-vencsellői szabadság termelőszövetkezet szomszédos növényeinek azzal az öntöző berendezéssel, amelynek építését a tiszai kettő vízlépcső átadása után kezdték meg. az öntöző berendezést 2100 hektár területen építették ki, a vizkivételi szivattyú kapacitása azonban egyelőre ennek csak felét látja el vízzel. jövőre készül el teljesen, ezért most még részlegesen üzemeltetik. így is 150 hektár cukorrépát, és ugyanennyi gyümölcsöt, 240 hektár burgonyát, 180 hektár kukoricát öntöznek. felkészültek arra, hogy 200 hektárnyi tarlóba vetendő másodvetésük fejlődését is a tiszai vízzel serkentik majd. /mti/

-.-

- 38 -

14.10/bzs

1500

bb. 57. elutazott a belga külügyminiszter

t/dg/tr/rj zs hgy

1976. július 10.

renaat van elslande belga külügyminiszter szombaton elutazott magyarországról.

bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent puja frigyos külügyminiszter, nagy jános külügyminiszterhelyettes és a külügyminisztérium több vezető munkatársa. jelen volt a bucsuztatásnál constant clerckx, a belga királyság budapesti nagykövete és vince józsef, a magyar népköztársaság brüsszeli nagykövete. /mti/

-.-

bb. 58. közlemény a belga királyság külügyminiszterének magyarországi látogatásáról

s/rj hgy

1976. július 10.

puja frigyos külügyminiszter meghívására renaat van elslande, a belga királyság külügyminisztere 1976. július 8-10. között hivatalos látogatást tett magyarországon.

a belga külügyminisztert fogadta losonczy pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke és lázár györgy, a minisztertanács elnöke.

a külügyminiszterek szívélyes nyílt légkörben eszmecséret folytatottak a magyar-belga kapcsolatokról és a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről. egyetértettek abban, hogy a két ország kapcsolatai jól fejlődnek, azonban sok lehetőség vár még kihasználásra. közös a szándékuk, hogy a magyar-belga kapcsolatokat sokoldalúan továbbfejlesszék.

a külügyminiszterek a két ország konzuli kapcsolatait szabályozó egyezményt írtak alá.

/folyt.köv./

15.30 rj

-39 -

1500

bb. 58. / közlemény... 1. folyt./rj

a nemzetközi kérdésekről folytatott eszmecsere közép- pontjában az európai biztonsággal és együttműködéssel, az enyhülés megszilárdításával összefüggő kérdések állot- tak. a két külügyminiszter állást foglalt a biztonsági és együttműködési értekezlet záróokmányának maradéktalan vég- rehajtása mellett.

kifejtették álláspontjukat a leszerelésről, a bécsi tárgyalásokról, továbbá a közel-keleti helyzetről és az egyesült nemzetek szervezetével kapcsolatos kérdésekről.

a két külügyminiszter budapesti tárgyalásai hozzájárul- tak a nézetek jobb megismeréséhez, a magyar népköztársaság és a belga királyság kapcsolatainak további szélesítéséhez.

renaat van elslande meghívta puja frigyest, hogy tegyen hivatalos látogatást belgiumba. a magyar külügyminiszter a meghívást köszönettel elfogadta. /mti/

-.-

bb. 52. e m b a r g ó: 18.45 óráig!

magyar vezetők távirata a mongol népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

s/rj hgy

1976. július 10.

jumzsagijn cedenbal elvtársnak, a mongol népi forradalmi párt központi bizottsága első titkárának, a mongol népköz- társaság nagy népi hurálja elnöksége elnökének.

zsambin batmönh elvtársnak,
a mongol népköztársaság minisztertanácsa elnökének

u l a n b a t o r

kedves elvtársak!

nemzeti ünnepükön, a mongol népi forradalom 55. évfordu- lóján a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, minisztertanácsa és az egész magyar nép nevében elvtársi üdvözlésünket küldjük önök- nek, és önökön keresztül a mongol népi forradalmi párt köz- ponti bizottságának, a mongol népköztársaság minisztertaná- csának, valamint a testvéri mongol népnek.

/folyt.köv./

15.35 rj

-40 -

16⁰⁰

bb. 52. / magyar vezetők... 1. folyt./rj /embargós/

a magyar nép őszinte elismeréssel tekint azokra a nagy- szerű eredményekre, amelyeket a népi forradalom győzeime óta a mongol nép hazája társadalmának, gazdaságának és kulturájának átalakításában, a szocialista mongólia épi- tésében elért. dolgozó népük alkotó munkája, a mongol népi for- radalmi párt következetes, a nemzetközi kommunista mozgalom egységét, a szocialista országok testvéri összefogását, a né- pek biztonsága és a világbéke ügyét szolgáló tevékenysége nemzetközi tekintélyt és elismerést vívott ki.

országaink és népeink testvéri barátsága és együttműködése év- ről évre erősödik és fejlődik. a proletárnemzetköziség elvei alapján testvéri közösségben azon munkálkodunk, hogy ez az együttműködés újabb eredményeket hozzon mindkét nép és az egész szocialista közösség javára.

hazájuk nemzeti ünnepén további sikereket kívánunk önök- nek, a testvéri mongol népnek, a mongol népi forradalmi párt nemrégiben megtartott xvii. kongresszusa nagyszerű célkitü- zéseinek valóra váltásában, a szocializmus építésében, a né- pek közötti béke és biztonság megteremtéséért folytatott te- vékenységükben.

kádár jános,
a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottságának első titkára

losonczi pál,
a magyar népköztársaság elnöki
tanácsának elnöke

lázár györgy,
a magyar népköztársaság miniszterta-
nácsának elnöke

x x x

a hazafias népfront országos tanácsa, a szot, a kisz és a nőtanács táviratban üdvözölte mongol partnerszervezetét.
/mti/

-.-

15.35 rj

-41 -

16⁰⁰

bb. 50. vasutasnap i események

vid/rj hgy

1976. július 10.

a vasutasnap alkalmából ünnepséget rendeztek a MÁV Salgótarjáni pályaudvarának dolgozói. nyolcan kiváló dolgozó kitüntetés, többen rendkívüli előléptetést kaptak, a törzsgárdatagoknak átnyújtották az arany, ezüst, illetve bronz jelvényt. a Salgótarjáni vasutasnap i ünnepségen részt vettek a csehszlovákiai fülek vasuti dolgozóinak képviselői is. ünnepeltek július 10-én, szombaton a MÁV Balassagyarmati csomópontjának dolgozói is: 50 dolgozót különböző kitüntetésben és közel hatvanezer forint pénzdíjlatomban részesítettek.

13.000 vasutas ünnepelt a dél-alföldön

a MÁV szegedi igazgatóságának központi ünnepséget szegeden, a Tisza szálló nagytermében rendezték, ahol az igazgatóság vezetői beszámoltak az eredményekről. a szombati ünnepségen összesen hárommillió forint díjlatomban részesültek a dél-alföldi vasutasok, s kétezren kapták meg a törzsgárdatagokat megillető jelvényeket, díjlatokat.

Szombaton a miskolci vasutasok szakszervezete Vörösmarty művelődési házában nyílt meg a vasutas képzőművészeti szakkör fennállásának 30. évfordulója alkalmából rendezett kiállítás.

a felszabadulást követően Miskolcon elsőként alakult meg a vasutas dolgozók öntevékeny képzőművészeti szakköre, amely azóta is folyamatosan működik. a kiállításon bemutatott több mint 50 mű többségét négy, jelenleg is vasutnál dolgozó tag: Csáky István, Gálik János, Nagy Lajos, Hollóssy Endre művei alkották, akik nagyrészt Miskolc és környéke jellegzetes vidékét, természeti szépségeit, valamint a vasutasok életének egy-egy epizódját örökítették meg. /mti/

-.-

15.50 rj

-42 -

16³⁰

bb. 53. befejeződött az ifj. Horváth István nemzetközi színjátszó fesztivál

vid/rj hgy

1976. július 10.

Szombaton Ünnepélyes zászlólevonással ért véget Kazincbarcikán a harmadik alkalommal rendezett ifj. Horváth István nemzetközi színjátszó fesztivál.

az egy hetig tartó fesztiválon 26 hazai öntevékeny színjátszó csoporton kívül Ausztriából, Belgiumból, Bulgáriából, Csehszlovákiából, Írországból és Lengyelországból is érkeztek együttesek.

a nagyközönség részére a hazai együttesek csaknem husz településen tartottak bemutatókat, amivel a fesztivál közművelődést elősegítő jellegét erősítették.

a fesztivál ideje alatt tartotta tanácskozását az amatőr színházak nemzetközi szövetsége közép-európai regionális bizottsága, mely szervezeti kérdéseket és az amatőr színjátszás továbbfejlesztésének kérdéseit vitatta meg. a külföldről érkezett delegátusok tájékoztatást kaptak a magyar közművelődés, ezen belül az amatőr színjátszómozgalom helyzetéről is.

a szombati záróünnepségen Debreczeni Tibor a rendezőbizottság elnöke, a népművelési intézet osztályvezetője értékelte a fesztiválon bemutatott műveket.

a fesztiválon szereplő együttesek közül a zsűri különdíjával díjazták a Zalaegerszegi Reflex Színpad produkcióját, a közönség különdíját kapta a Győri Arabona Színpad, míg a magyar színházművészeti szövetség különdíját a Szegedi Jate együttesnek ítelték. négy csoportot a népművelési intézet különdíjával díjaztak. a nemzetközi fesztivál valamennyi résztvevő együttesét emléklappal tüntették ki. /mti/

-.-

15.55 rj

- 43 -

16⁴⁰

bb. 54. felhasználható 18.00 óra után!

svéd ifjúsági kórus pécsett

vid/fm/rj hgy

1976. július 10.

pécsett megkezdődött a „zenélő udvarok” elnevezésű nyári hangversenysorozat, amelynek során a műemléki épületek kitűnő akusztikájú udvarain csendül fel esténként a muzsika. a nyár folyamán összesen tizenhét koncertet rendeznek szabadterén hazai és külföldi együttesek fellépésével. az első külföldi együttes egy svéd ifjúsági kórus - előadására szombaton került sor a mecsekaljai városban. az európai hírű jönköpingi acapella vegyeskar most először vendégszerepel hazánkban a pécsi áfész janus panonius kórusának meghívására. a negyven tagú énekkar - donald oberg professzor vezetésével - régi és mai svéd kórusműveket, valamint svéd népdal-felldolgozásokat adott elő. /mti/

-. -

bb. 55. felhasználható: 20 órától!

a golden gate együttes a győri sportcsarnokban

vid/rj hgy

1976. július 10.

a 11. győri nyár rendezvénysorozatának egyik kiemelkedő eseményére került sor szombaton. a golden gate néger spirituálé együttes vendégszerepelt a győri sportcsarnokban. műsorukban a klasszikus dzsesszt, gershwin dallamait és a modern popzenét szólaltatták meg. /mti/

-. -

16.00 rj

-44 -

16⁵⁰

bb. 56. felhasználható 20 órakor!

befejeződött debrecenben a bartók béla vii. nemzetközi kórusfesztivál

vid/fm rj hgy

1976. július 10.

rendkívül gazdag program és nagy sikerű versenyek után szombaton este ünnepi záróesten eredményhirdetéssel és díjkiosztással befejeződött debrecenben a bartók béla vii. nemzetközi kórusfesztivál.

az egy hétig tartó rendezvény középpontjában ez évben a xx. századi modern kórusművek bemutatása szerepelt. a versenyen a magyar kórus mozgalom színe-java résztvett. külföldről 13 együttes volt jelen a fesztiválon, a baráti országok mellett szerepeltek finn, francia, olasz, svéd, fülöp-szigeti kórusok is. a versenyeken bartók, kodály, bárados, ballassa, kocsár, petrassi, thompson, vic nees és mások művei csendültek fel.

a fesztivál ideje alatt hazai és külföldi szakemberek kerekasztal megbeszélésen vitatták meg a modern kórusművészet főbb törekvéseit. a versenyen szerepelt kórusok hajdusági városokban és nagyközségekben barátsági esteken léptek fel.

szombaton este az arany bika bartók termében a fesztivál elsődíjasai adtak hangversenyt, majd az egy hetes találkozót dr. tar károly, a debreceni városi tanács művelődésügyi osztályának vezetője zárta be. /mti/

-. -

bb. 59. a finn küldöttség vezetősége a dunakanyarban

t/dg/tr/rj la

1976. július 10.

a iv. magyar- finn barátsági hét alkalmából hazánkban tartózkodó finn küldöttség vezetősége, élén kalevi kivistö közoktatási miniszterrel szombaton délután a dunakanyar nevezetességeivel ismerkedett. a látogatáson ott volt paul jyrka/kallio, a finn köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

-. -

16.30 rj

-45 -

16⁵⁰

bb. 60. Lottó nyereményjegyzék

rj la 1976. július 10.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 28. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

a 4 találatos szelvények száma 80 darab, nyereményük egyenként 73 373.- ft.

3 találata 7248 fogadónak volt, nyereményük egyenként 405 ft

a 2. találatos szelvények száma 201 846, ezekre egyenként 18 ft-ot fizetnek. /mti/

bb. 61. időjárásjelentés

tr/rj la 1976. július 10.

a meteorológiai intézet jelenti július 10-én, szombaton este:

szeles idő

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, elszórtan zápor, zivatar.napközben megerősödő északnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 20-25 fok között./mti/

19.00 rj

-46 -

bb. 62. gregus józsef,

tr/rj la 1976. július 10.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje életének 76. évében elhunyt. temetése július 13-án 15 órakor lesz az erzsébeti temetőben.

mszmp v. kerületi bizottsága
országos kőolaj és gázipari tröszt

/mti/

-.-

bb. 63. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától zárásig

rj la 1976. július 10.

46. elhunyt szép józsef
47. gyorsítják az aratási munkákat
48. finn vendégeink a testvérvárosok életével ismerkedtek
49. védekezés az aszály ellen
50. vasutasnap események
51. kulturális nap kőbányán
52. magyar vezetők távirata a mongol nemzeti ünnep alkalmából
53. befejeződött a nemzetközi színjátzó fesztivál kazincbarcikán
54. svéd ifjusági kórus pécsett
55. a golden gate együttes a győri sportcsarnokban
56. befejeződött a bartók béla kórusfesztivál
57. elutazott a belga külügyminiszter
58. közlemény a belga külügyminiszter látogatásáról
59. a finn küldöttség vezetője a dunakanyarban
60. Lottó nyereményjegyzék
61. időjárásjelentés
62. elhunyt gregus józsef
63. hírjegyzék/mti/

-.-

- v é g e-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: lakatos erzsébet

2015

-47-